

咸安区2023年度“新时代好少年”先进事迹

●策划:徐卓 陈友谊 朱辉 统筹:夏咸芳

章紫涵

■咸宁市第二实验小学602班

她性格开朗,诚实守信,热爱运动,是学校篮球校队的主力队员。在老师眼里,她是一个大大咧咧、学习态度认真、热心公益活动的好少年;在同学眼里,她为人大方热情,脸上总是挂着笑容,老师的言传身教,父母的悉心熏陶,在她幼小的心灵中种下了一颗颗健康向上的种子。

在家里,她尊敬长辈,孝顺父母;在学校,她尊敬老师,团结同学,刻苦学习,认真听老师讲课,积极参加小组活动,从老师的辛勤耕耘中,一点一滴积累着收获,是一个品学兼优的好学生,先后获得班级“五好学生”“优秀学生干部”“学习小标兵”等荣誉。

课余时间,她经常帮助学习有困难的同学,和同学们一起互相学习,共同进步,她说:虽然我的知识面很有限,但如果我能在自己擅长的知识储备区帮助到同学,其他同学也能帮助到我,这是一个相互影响的过程,因为在这样的交流中,我觉得自己的学习水平得到了提高。

除了认真学习,她还很有爱心,在母亲的引导下,她积极参加社会实践和公益活动。2020年,她成为咸宁市少儿图书馆的一名小小志愿者,并获得了“优秀小小志愿者”的称号。在家附近的香山书房,她也当过小小志愿老师,为小朋友们分享自己的学习心得、成长经历,并带领小朋友开展手工制作课。

在所居住的小区,她积极参加社区组织的“公益小天使”活动,同时,她还是咸宁市青年志愿者协会的一名“少年志愿者”。



者”,每次在开展美丽小天使、清洁家园、节能减排等志愿活动中,都会有她忙碌的小身影。节假日里,她会回乡下看望爷爷奶奶,并在他们开设的养老院里,为生活在里面的孤寡老人拖地,端茶,递药。

创建文明城市期间,每逢周末,只要她有时间,她就会和母亲及公益协会的大小朋友们一起,到小区周边、淦河区域、森林附近去拾捡垃圾,作为一名“美丽小天使”成员,她还会向同学分享垃圾分类小知识,并用自己的行动将家中的垃圾进行分类和做相应处理。她说:“参加公益活动,让我明白了什么是雷锋精神,懂得了‘奉献、友爱、互助、进步’8个字的含义,同时也收获了无尽的感动和欢乐。”

(通讯员陈欢)

秦立文

■咸安区第五初级中学804班

他从小就树立了远大的理想,有着明确的学习目标。学习中,他有着一股钻劲儿,课前做好预习,把被动的听课变成自主的学习,在不向任何一道难题低头,不耻下问是他的习惯,正是这种习惯促使他不断学习,不断进步。在学校,他尊敬师长,团结同学,是老师的好帮手,是同学们心目中的知心朋友,学习伙伴。每当遇到在学习上有困难的同学,他总会耐心地尽己所能,认真讲解。

学习之余,他将课外阅读当作人生一大乐事,从童话故事到名著小说,从自然科学到人文历史,他都有浓厚的兴趣,每天做完老师布置的作业后,他都会认真地朗读30分钟课外书籍,并做好读书笔记,记下好词好句。他的兴趣爱好也十分广泛,打篮球、羽毛球、朗诵、钓鱼、旅游等都是他的最爱,学校组织的各项活动均少不了他的身影并多次获得相应获奖。

作为一名优秀班干部和五好学生,在社会,他热心公益,助人为乐,是“小手拉大手”的践行者,积极参加志愿服务活动。常常到孤儿院、敬老院探访,当他近距离接触那些天真可爱的小朋友,有的父母早逝,成为孤儿,有的先天残疾惨遭抛弃和那些孤寡老人时,他的心情异常沉重,认识到在自己身边,还有很多的弱势群体,非常需要得到社会的关爱,为此,他将父母给自己买零食



的钱节约下来,捐赠给那些需要帮助的小朋友们,并手把手教小朋友们画画,写字。在敬老院,他主动帮老爷爷老奶奶们打扫清洁、浇花除草、泡茶倒水,下棋聊天,一句问候、一杯热茶为老人们带去了快乐。他还曾参与爱心募捐,寄过爱心包裹,把无私的爱传递到更多需要关爱的人心中。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”是他的座右铭。他说,他的理想是要爱国奋进,勤于学习,敏于思考,练就过硬本领,做一名合格的共产主义事业接班人。

(通讯员黎润钊)

李悦

■咸宁市第五小学504班

她是一个活泼开朗,积极向上的女孩,从一年级开始,她一直被同学们推选为语文课代表,多次被评为校级“五好学生”“学习标兵”“优秀学生班干部”。

她热爱学习,勤奋努力,把行动付诸实践。从入学以来,积极要求进步,在各方面以少先队员的要求严格要求自己,虚心接受老师的教育和帮助,遵守学校的纪律,讲文明,讲礼貌;作为一名少先队员,她以身作则,自主学习,合理安排学习时间,提高学习效率。课前,她认真做好各门功课的预习,课后,按时保质保量完成老师布置的各科作业。课外,养成阅读的良好习惯。踊跃参加校内外组织部署的各项活动。班主任不在时,她能代替班主任认真负责地管理班级,保持良好的学习和生活习惯。

她兴趣广泛,多才多艺,不仅努力学好各门功课,而且还喜欢画画、主持、阅读等。现已取得绘画7级,朗诵六级证书。曾在中国第十四届青少年艺术风采湖北赛区朗诵决赛中荣获“一等奖”,在“长江少年说”湖北青少年语言艺术朗诵比赛中,荣获武汉赛区“金奖”;在学校举行的“科学托起强国梦”绘画活动中荣获“一等奖”。

她时刻牢记习爷爷的教导,立志要做红色基因的传承者。在学校举办的“弘扬传统文化,传承红色基因”活动——参观革命烈士钱瑛纪念馆中,她是传承红色基因的讲解员。当她讲到:狱中斗争——1933年初,钱瑛到江苏省委妇委工作,被叛徒出卖被捕。当年7月,她被羁押到南京“模范监狱”。在狱中钱瑛利用各种形式开展思想政治工



作,她鼓励难友们锻炼身体,努力学习,放远眼光,为祖国的明天奋斗时,很多同学不禁热泪盈眶。她还号召同学们,一定要倍加珍惜无数先烈用生命换来的今天的幸福生活,勤奋学习,努力成才,牢记烈士的遗愿,踏着烈士的足迹,用自己的智慧开创美好未来,为中华民族的繁荣昌盛而努力奋斗。

(通讯员车琦)

魏承允

■咸宁市第四小学二(2)班

他时刻谨记习近平总书记的话语,红色基因要代代相传,课外,他随着家长参观咸宁市博物馆、鄂南烈士陵园等,在历史的长河里,感受到了先人的文化与智慧,了解咸宁的革命历史及伟人的故事,了解了革命战争时期在本地和外地牺牲的鄂南籍主要英烈人物事迹,并为先烈们致敬献花。

他热心公益,在校积极参加清扫垃圾、牛皮癣等活动,在社区参与垃圾分类,“小手拉大手文明一起走”等活动;课余时间他和妈妈一起跟随社区入户宣讲文明礼仪知识,为创文宣传贡献了自己的一份力量。他还将自己积攒的零花钱帮助有需要的人。春节期间,他和父母回老家,发现有个小男孩不仅是单亲家庭,小男孩的妈妈精神上还有些问题,丧失了劳动力,母子俩仅靠低保和村里人的帮助维持生计,于是,他拉着妈妈用自己刚收到的压岁钱去买了面包、牛奶、米面送给小男孩。他还经常随妈妈慰问贫困家庭,用自己攒下来的零花钱买了零食、学习用品去看望贫困儿童,每当看见被自己帮助的同龄孩子露出开心的样子,他的嘴角也洋溢出了幸福的笑容。

在班上,他团结同学,乐于助人,积极参与各项劳动。他总是积极帮老师搬牛奶分发给同学,每当同学遇到困难的时候,他总是会力所能及地提供帮助。学校组织的各项公益活动,他每次冲在最前面踊跃参加。他是老师眼中的好帮手,是同学眼中的好伙伴,是一名优秀的少先队员。在“咸宁市第四小



学红领巾争章”活动中,他争章领先,先后获得了“梦想章”“奉献章”“传承章”“博才章”“团结章”“立德章”。

在家里,他孝敬父母,热爱劳动,经常与父母一起大扫除,一起做饭。节假日的时候,他会和父母一起去福利院看望老人,给他们捏腿捶背,送上节日的慰问。在路上看见行动不便的人过马路,会立即跑过去搀扶。

在校外,他曾获得咸安区“最美读书少年”等荣誉,在校内,他先后获得“三好学生”“学习之星”“优秀实践作业”等荣誉。作为生长在红旗下幸福的一代,他表示,一定要奋发图强,踏着革命烈士们奋战过的这片土地,认真学习,将来把祖国建设得更加繁荣昌盛。(通讯员施维)

